Soient E, F deux sous espaces vectoriels de R? tels que:
E={(z,y,2) eR® z+y=0}

F =vect (v1(1,0,1),v2(1,1,0),v3(3,2,1))

1. Donner une base de E et une base de F.

2. Déterminer £ N F.

3. A-t-on E@ F =R3?

Solution:
Soient E, F' deux sous espaces vectoriels de R? tels que:
E={(z,y,2) eR¥z+y=0}, F =vect(vi(1,0,1),v2(1,1,0),v5(3,2,1))

1. Donner une base de F

Soit X = (z,y,2) € R3.
X=(@xyeFEecrz+y=0cy=—u.

Donc,
X =(z,—x,2) =2(1,-1,0) + 2(0,0,1).
—— ——
U1 U2
Alors,

E = vect (u1,us) -

Donc {uy,us} est une famille génératrice de E. Puisque u; et us ne sont pas
colinéaires, donc {uj,us} est aussi une famille libre et donc {us,us} est une
base de E.

2. Donner une base de F

La famille {v1(1,0,1),v2(1,1,0),v5(3,2,1)} est liée, car v; + 2v3(1,1,0) = vs.
On choisit la famille B = {v;(1,0,1),v2(1,1,0)}.

D’ou B est une famille génératrice de F. Puisque v; et v2 ne sont pas colinéaires,
alors la famille B est libre et donc B est une base de F.

3. Déterminer EN F.

Résolvons 'équation Xg = Xp.

On a: Xg = (z,y,2) € F si et seulement si z +y =0et Xp = (z,y,2) € F si
et seulement si Xp = (z,y, 2) = avy + Bus + yvs avec a, 8,7 € R.

On obtient le systéme suivant

r+y=0 (@+B+3y)+(B+27)=0
r=a+ 0+ 3y o r=a+ 4+ 3y
y=06+2y y=0+2y
z=oa+7y z=a+y
a=-20-—5y
o) e=-2-m4p43=—p-2
y=05+2y

z2=—=28—-5y+v=-20—-4y



donc,

Alors, E N F est le sous espace vectoriel de R? engendré par le vecteur w =

(1,-1,2).
4. A-t-on E® F = R3?
On a:

ENF 4 {0},
alors, E et F ne sont pas supplémentaires dans R3.
Ou

dim E +dim F =2+ 2 = 4 # dim R3,

ce qui montre que F et F ne sont pas supplémentaires dans R3.



